



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**BJELOVARSKO-BILOGORSKA ŽUPANIJA**



**OPĆINA VELIKI GRĐEVAC**  
**OPĆINSKI NAČELNIK**

Klasa: 351-01/22-01/

Urbroj:2127/02-01-22-1

Veliki Grđevac, 14.ožujka 2022.

Na temelju članka 173.st.3. Zakona o gospodarenju otpadom («Narodne novine» RH broj 84/21) i članka 63. Statuta Općine Veliki Grđevac («Službeni glasnik Općine Veliki Grđevac 5/13, 1/18 i 2/21), općinski načelnik Općine Veliki Grđevac, podnosi

### **IZVJEŠĆE**

o provedbi Plana gospodarenja otpadom za 2021. godinu

#### ➤ **OPĆENITO O OPĆINI**

Općina Veliki Grđevac nalazi se podno Bilogore, a središte Općine je Veliki Grđevac smješten uz državnu prometnicu Bjelovar – Daruvar. Općina se prostire na površini od 16.484 ha i po popisu 2011.g. broji 2849 stanovnika. Općina Veliki Grđevac je po Popisu stanovništva 2011. godine na površini od 164,84 km<sup>2</sup> imala 2.849 stanovnika, što predstavlja 2,38% od ukupnog broja stanovnika Bjelovarsko-bilogorska županije, odnosno 0,07% od ukupnog broja stanovnika Hrvatske. Gustoća naseljenosti u Velikom Grđevcu je 17 stanovnika/km<sup>2</sup>. Od manjina zastupljeni su Srbi s 5,90 %, Česi s 4,74% i Mađari s 2,25%. Ostale nacionalne manjine zastupljene su s manje od 1%.

U općini živi oko 1000 obitelji, a u obrtničkom registru je upisano 36 obrtnika i 4 trgovačka društva, sa oko 300 zaposlenih. Područje je oko 44 % pokriveno šumom, a ima oko 5600 ha poljoprivrednog zemljišta. Uz poljoprivredu ( proizvodnja mesa i mlijeka), kao osnovnu granu privređivanja. Uz dvije tvrtke koje se bave preradom drveta, drvenu masu Hrvatske šume, preko Šumarije Veliki Grđevac, prodaju kao sirovinu. Mali obrti, iako nisu razvijeni u onom obimu kako ih pamte stariji stanovnici Općine, još uvijek su dio privrede Općine Veliki Grđevac. U sastavu Općine Veliki Grđevac su naselja Veliki Grđevac, Pavlovac, Dražica, Donja Kovačica, Mala Pisanica, Gornja Kovačica, Mali Grđevac, Sibenik, Cremušina, Zrinska i Topolovica.

#### ➤ **PLANOVI U VEZI S GOSPODARENJEM OTPADOM**

Plan gospodarenja otpadom Općine Veliki Grđevac izradila je tvrtka „Eko-savjetnik“ Slavonski Brod, koji je donesen od strane Općinskog vijeća Općine Veliki Grđevac na 7.sjednici Općinskog vijeća 14.svibnja 2018.g. Odluka o usvajanju plana gospodarenja otpadom za razdoblje 2017 do 2022.g., objavljena je u Službenom glasniku Općine Veliki Grđevac br. 2/2018.

#### ➤ ODLAGALIŠTA OTPADA I MJERE SANACIJE

Na području cijele Općine Veliki Grđevac miješani komunalni otpad odvozi ovlaštena tvrtka za skupljanje i zbrinjavanje navedene vrste otpada „KOMUNALAC“ d.o.o iz Grubišnog Polja, s kojom općinska tvrtka „Veliki Grđevac“ d.o.o. za javno komunalne poslove i usluge ima potpisan Ugovor o sakupljanju, odvozu i odlaganju komunalnog otpada, te se otpad zbrinjava na odlagalištu „Prđavac“ u Grubišnom Polju.

#### ➤ NAČIN ZBRINJAVANJA OTPADA

Odlukom o komunalnom redu (KLASA: 363-04/10-02/5 URBROJ:2127/02-03-10-1), odvoz komunalnog otpada obavezan i provodi se dvotjedno, a isti se može predati samo spomenutoj tvrtki za odvoz miješanog komunalnog otpada. U suradnji sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost domaćinstvima na području Općine podijeljene su kante za komunalni otpad zapremine 120 l, za miješani komunalni otpad (zelene), te po dvije također zapremine 120 l, za papir (plave) i plastiku (žute). Nabavljeni su i kontejneri za zelene otoke (papir, plastika i staklo), koji su raspoređeni na 6 lokacija na području Općine Veliki Grđevac, a također je postavljen jedan kontejner za tekstil.

Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost sufinancirao je nabavku mobilnog reciklažnog dvorišta, koje se prevozi područjem Općine prema utvrđenom rasporedu.

U 2021.g. prikupljeno je:

- **Papira - 7240 kg,**
- **Stakla - 1640 kg,**
- **Plastike – 5300 kg**
- **Metal – 1280 kg**

Sav otpadni papir, staklo, metal i plastika predani su ovlaštenim sakupljačima.

Za sakupljanje raznog otpada biorazgradivog i razgradivog na grobljima područja Općine Veliki Grđevac postavljeni su spremnici volumena oko 10 m<sup>3</sup>.

Budući da komunalna tvrtka u vlasništvu Općine, „Veliki Grđevac“ d.o.o. organizira odvoz miješanog komunalnog otpada, u 2021.g. evidentirana je količina od **231000 kg**, odvezenog otpada u odlagalište Prđavac u Grubišnom Polju. Obveznim skupljanjem i odvozom komunalnog otpada obuhvaćeno je 92% kućanstava na području Općine Veliki Grđevac. Kućanstva koja nisu obuhvaćena odvozom nalaze se u slabo naseljenim naseljima na rubnim dijelovima Općine, te stvaraju vrlo malo otpada, uglavnom biorazgradivog i nisu prijatna za okoliš.

Miješani komunalni otpad po ugovoru odvozi kamionom za odvoz otpada „Komunalca“ d.o.o. Grubišno Polje, dvotjedno ponedjeljkom i utorkom. „Veliki Grđevac“ d.o.o. kao ovlaštena i odgovorna tvrtka za zbrinjavanje otpada na području Općine Veliki Grđevac, od strojeva i opreme u funkciji zbrinjavanja otpada ima traktor s prilagođenom prikolicom za odvoz otpada, radni stroj rovokopač, stroj za sakupljanje sitnog smeća i lišća i drugu opremu.

Otpadne gume, otpadna vozila, ambalaža od zaštitnih sredstava, električni i elektronički otpad, otpadna ulja, baterije i akumulatori te medicinski otpad sakuplja se putem ovlaštenih koncesionara.

Glomazni otpad odvozi se organizirano na način da korisnici isti u najavljenom terminu ostavljaju ispred ulaza u svoja dvorišta odnosno stambene objekte. Sakupljanje i odvoz glomaznog otpada iz kućanstava, obavlja se na području Općine Veliki Grđevac prema potrebi, odnosno prijavljenoj količini od strane građana.

Na području Općine Veliki Grđevac ne postoji deponij, odnosno odlagalište za građevinski otpad. Uglavnom se odnosi na staru ciglu i šutu, što se odvozi i nasipaju poljski putevi, te nema štetnog uticaja na okoliš.

Građani samostalnim pozivima elektronski i električni otpad predaju ovlaštenim skupljačima, a također i plastične boce (PET ambalažu) odnose u trgovinu koja preuzima uz naknadu navedenu ambalažu.

Općina Veliki Grđevac je sukladno članku 66. Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/21), u postupku donošenja Odluke o načinu pružanja javne usluge sakupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području općine Veliki Grđevac, kojom se uređuje pružanje usluge odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, plastike, stakla, tekstila, problematičnog otpada te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada. Trenutno je na snazi Odluka o načinu pružanja javnih usluga prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području općine Veliki Grđevac. (Klasa: 351-01/18-01/1; Urbroj: 2127/02-03-18-1) od 13.siječnja 2018.g.

Implementiranje odluke je započelo putem komunalne tvrtke „Veliki Grđevac“ d.o.o. krajem 2019.g.. „Veliki Grđevac“ d.o.o. započeo je s 01.01.2020.g. po vrstama na kućnom pragu odvojeno prikupljenog otpada u vreće različitih boja, koje je komunalna tvrtka prethodno podijelila građanima. Time se značajno smanjio miješani komunalni otpad. Kompostere za biorazgradivi otpad Općina je organizirano podijelila svim domaćinstvima koja nemaju mogućnost kompostiranja u svojoj okućnici.

#### ➤ MOBILNO RECIKLAŽNO DVORIŠTE

Općina Veliki Grđevac je putem natječaja za sufinanciranje mobilnih reciklažnih dvorišta, koji je 2020.g. raspisao Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, ostvarila sredstva za nabavku i nabavila mobilno reciklažno dvorište za prikupljanje otpada po naseljima Općine.

Radi što učinkovitijeg prikupljanja otpada u mobilno reciklažno dvorište, kao i bolje uključenosti stanovnika u odvajanje i predaje otpada, Općina je naručila tiskanje letaka i plakata,. Direktor komunalnog poduzeća „Veliki Grđevac“ d.o.o. održao je edukaciju učenicima i nastavnicima OŠ Mate Lovraka Veliki Grđevac.

#### ➤ EDUKACIJA STANOVNIŠTVA

Radi edukacije stanovništva u vezi gospodarenja otpadom, kao i odvojeno prikupljanje otpada, poduzete se određene opsežne aktivnosti od strane Općine Veliki Grđevac, „Velikog Grđevca“ d.o.o., Hrvatskih šuma, Šumarije Veliki Grđevac, a educiranje se provodi od Dječjeg vrtića „Slatki potok“ Veliki Grđevac i OŠ Mate Lovraka Veliki Grđevac. Stanovništvo od dječje dobi se upoznaje s načinima izbjegavanja nastajanja otpada i mogućnostima njegove reciklaže, te unapređenja postupanja s komunalnim otpadom i izbjegavanja stvaranja divljih odlagališta otpada, iako ih nakon sanacije sukladno spomenutom Planu, na području Općine niti nema.

Treba spomenuti kao vrlo korisnu aktivnost OŠ Mate Lovraka i Dječjeg vrtića „Slatki potok“, skupljanje starog papira.

Na području cijele Općine nalazi se u svakom naselju oglasni pano, a pisane obavijesti također se dostavljaju u svako kućanstvo, pa se barem jednom godišnje građane informira na poštivanje odluka o komunalnom redu. S obzirom na činjenicu da sve veći broj građana koristi internet, o zaštiti okoliša i potrebi odvojenog prikupljanja otpada, kao i obvezi implementiranja Odluke o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada i njenoj primjeni u praksi javnost se informira putem mrežnih stranica Općine.

Eventualne pritužbe i predstavke građana dobivaju se usmeno njihovim dolaskom u Općinu, telefonski ili e-mail poštom, te sustav za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu sukladan je propisanim člankom 113. Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/21) prema kojima „mjere sprečavanja nepropisnog odbacivanja otpada uključuju uspostavu sustava za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu i sustava evidentiranja lokacija odbačenog otpada“.

#### ➤ UTROŠENA SREDSTVA ZA GOSPODARENJE OTPADOM

U 2021.g. Općina Veliki Grđevac, iz općinskog proračuna za zaštitu okoliša i provedbu Plana gospodarenja otpadom, utrošeno je 180.352,00 kune.

Ciljevi iz Plana gospodarenja otpadom se ostvaruju. Realizacija i kvalitetno funkcioniranje cjelokupnog sustava gospodarenja otpadom zacrtanog Planom gospodarenja otpadom, zasnovano je na uključenosti i velikoj suradnji građana, gospodarskih subjekata, te Općine Veliki Grđevac i komunalne tvrtke „Veliki Grđevac“ d.o.o. Tijekom 2021. godine suradnja se može ocijeniti vrlo dobrom.

#### ➤ PLANIRANE AKTIVNOSTI U 2022.G.

Planiraju se učiniti daljnji koraci s ciljem što kvalitetnijeg odvajanja otpada po domaćinstvima.

U suradnji s „Veliki Grđevac“ d.o.o. i dalje će se raditi na realizaciji i unapređenju mjera gospodarenja otpadom, prije svega provedba Odluke o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Općine Veliki Grđevac.

Općinski načelnik:

Tomislav Pavlečić